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نامهپاسخ
 ادبيات  

 

-1 صحيح است. 1گزينه  
-2 صحيح است. 3گزينه  

 ج: نشتر: چاقوي جراحي / تخمير: سرشتن ـ مايه زدن
  كاژ: اَحول ـ دوبين /  اعورانه: قيد است ، يك چشم (يك چشمي) 

 قول انجام دهند.اي كه با آن عمليات محير الع است، حقّهشامورتي: اصطلاحِ حقهّ بازي 
-3 صحيح است. 3گزينه  

   سخن بيهودهفُشار كاشته بودغرس كرده بود
 نجنگيدندنكوشيدند

-4 صحيح است. 3گزينه  
 ي خواري جامه

-5 صحيح است. 3گزينه  
 مباهات ـ غمخوارگان ـ لواحق ـ بحبوحه

-6 صحيح است. 2گزينه  
پيمان ـ صواب و صلاح ـ راقم سطور ـ بوي مطبوع ـ  غريب ـ نقضسفر و حضر ـ لذّت 

 قالب تمثيل ـ مدح و ذم ـ سخناني نغز
-7 صحيح است. 4گزينه  
-8 صحيح است. 2گزينه  

 (درآمدي بر ادبيات داستاني)
-9 صحيح است. 4گزينه  

 مجاز از نيت، قصدسر   ي تشبيهي اضافه مملكت حسن
 تشخيصاي دل

-10 صحيح است. 2گزينه  
ي تشبيهي ـ قمر و آفتاب و هلال ـ تناسب ـ حسن  اضافهـ آفتابِ رو2ي هگزين

 داند) تعليل هم دارد.( علت هلال شدن ماه را شرم از آفتاب روي يار مي
 ـ بازار جهان به نقد تشبيه شده است اما بين سود و زيان تضاد وجود دارد.1ي در گزينه

مصرحه از معشوق است و منادا ـ اي سرو تشخيص نيست چون سرو استعاره 3ي گزينه
 درخت سرو نيست.

ي استعاره) است. چون  مجاز از شراب است اما سرِخاك (اضافهـ پيمانه 4ي در گزينه
 خاك سر ندارد.

-11 صحيح است. 3گزينه  
كه صورت سؤال بيانگر اين مفهوم  مفهوم اين گزينه دوري از زهد ريايي است حال آن

 د از دنيا و تعلّقات مادي دل بكني.است كه براي رسيدن به حقيقت باي
سخني نگو و تلاش كن تا دل و جانت را از خار هستي خلاص 1ي معناي گزينه

 هاي حقيقت و معنا خواهد شد. گاه وجودت پر از گل كني تا آزار نبيني. آن
انس و نزديكي با خدا به گوشت  وقتي شور و غوغاي مجلس گويد مي 2ي گزينه

ات كر و پرشده باشد و به مسائل دنيايي و مادي بي توجه باشي.  ماديرسد كه گوش  مي
 آكندن يعني پر كردن

 يابي. شوي، هرگز به كوي حقيقت راه نمي تو كه از عالم مادي خارج نمي4ي گزينه
-12 صحيح است. 3گزينه  

ي  ات، فقر عرفاني، موجب ارزش، اعتبار و بلند مقامي است ولي در گزينهيدر ساير اب
 شاعر گرفتار فقر مادي و با اين حال بي اعتنا به ماديات است. سوم،
-13 صحيح است. 4گزينه  

داند ولي در بيت  ي ريختن خون عاشقان در راه يار مي ها را نتيجه در ساير ابيات گل
 كند. چهارم، انسان را به عبرت گرفتن از مرگ بلند قامتان زيبارو دعوت مي

-14 صحيح است. 2گزينه  
گويد ما عاشقان غم آبرو نداريم چون در مذهب عشق و عاشقان آبرو داري  مياين بيت 

 معنا ندارد. (عشق با رسوايي همراه است.)
توانند عشق خود را پنهان كنند. رنگ چهره راز  گويند عاشقان نمي مي1و 3و4ي گزينه

 سازد. (عشق پنهان كردني نيست) عشق را برملا مي

-15 صحيح است. 1گزينه  
جا  ها بايد جست. پس دلت را ويران كن تا گنج خدا را در آن ج را در ويرانهگويد گن مي

 ببيني.
عاشقان مست را ملامت مكن چون در ذهن و مغز عاشقان، عقل، گويد مي 2ي گزينه

 جايي ندارد. (تقابل عقل و عشق)
گويد كه در راه عشق پا نگذاريم كه جز سختي و عذاب نصيبمان  عقل مي3ي گزينه

ها به خاطر عقل است.  ها و عذاب گويد كه تمام سختي د و عشق در پاسخ ميشو نمي
 (تقابل عقل و عشق)

كنند و  خبران بگويي ترك هشياري مي اگر اسرار مستي را به بيگويد مي 4ي گزينه
 شوند. (تقابل عقل و عشق) عاشق مي

-16 صحيح است. 2گزينه  
 تگي)مفهوم بيت سوال، عدم وابستگي به ماديات است (وارس

 تو همه چيز من هستي و با وجود تو به چيز ديگري نياز ندارم.  2ي گزينه
ي همت والاي  نشيند، نشانه اگر حافظ بر بالاي مجلس نميگويد مي1 ي در گزينه

اوست زيرا عاشقي مانند او كه درد عشق دارد، ديگر در پي ثروت و قدرت 
 نيست.(وارستگي)

ي خوش دلي است،  قات مادي دل كندن، نشانهاي حافظ از تعلّگويد مي 3ي گزينه
كه از اين جهان مادي بهره دارند، خوب و رضايت  مبادا فكر كني كه حال و روز كساني

 بخش است.(وارستگي)
هاي وابسته به ماديات مثل سگ هستند ولي ما خود را از  انسانگويد مي 4ي گزينه

 ايم. (وارستگي) مردار و تعلقّات مادي رها كرده
-17 صحيح است. 3گزينه  

 ي كارهاي ما خداست. مفهوم اين بيت اين است كه فاعل همه3ي گزينه
براي همه چيز در دنيا وجودي مستقل قايل بودم. اما وقتي خوب دقت تو 1ي گزينه

درك  وجود واحد رااند ( پس يك  كردم ديدم كه همه چيز تو هستي و ديگران هيچ
 كرده است.)

ي ذات و ظاهري دارد. ذات همه چيز خداست و ظاهرش هرچيز و هركس2ي گزينه
 موجودات گوناگون (وحدت وجود)

شوي كه تو و ديدگانت و  اگر خوب در اصل هستي دقت كني متوجه مي4ي گزينه
 نگري جز خدا هيچ نيست. (وحدت وجود) چه كه به آن مي آن
-18 صحيح است. 3گزينه  
 كش) زهكار ـ آدمهاي مركب ( پايتخت ـ پيشنهاد ـ داديار ـ ب اسم
اليه  هستند اما در اين عبارت نقش مضافكش در اصل صفت  هاي بزهكار و آدم واژه

 دارند و اسم هستند.
 گيري) نامه ـ دادگستري ـ دادياري ـ پي هاي مشتق ـ مركب ( تكاپو ـ دانش اسم
-19 صحيح است. 2گزينه  

ي آور نو
مركب ـ مشتق اسم

2 ي گزينه  

پراكندگي
مشتق اسم

ي آهنگ هم
مشتق اسم

1 ي گزينه  

شكوفايي
مشتق اسم

3 ي گزينه جملگي         
مشتق اسم

4 ي گزينه  

-20 صحيح است. 2گزينه  
فهم2ي گزينه

مضارع بن

نَـ
وند

زبان
اسم

دست1ي گزينه     
اسم

به
وند

قلم
اسم

 

مو3ي گزينه
اسم

به
وند

مو
اسم

پرورش4ي گزينه      
مصدر اسم

شِ پرور

و
وند

آموزش
مصدر اسم

شِ آموز

 

 عربي
 

-21 صحيح است. 4گزينه  
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8آزمون 
 ها: اشتباهات ساير گزينه

 ) به يادآوردن (ص: خاطرات) ـ شناساندن (ص:شناختن)1
 ) أيامه (ترجمه نشده است) ـ بهتر (اضافي است)2
ـ وطن  كردند (نبايد ماضي استمراري باشد) ) شركت نمي1) يادآوري (مانند گزينه3

 (ضمير اضافي ترجمه نشده است.)
-22 صحيح است. 1گزينه  

 )2ي رد گزينهلانبُادر (اقدام نكنيم، مبادرت نكنيم
) ـ سنعُانِ (سـ +نعُاني: جواب شرط كه حرف 3ي رد گزينهاليوم (امروز: ظرف است

)  4و2هاي  رد گزينهرنج خواهيم بردي آن به دليل جزم، حذف شده است عله
 )4و3ي  رد گزينهسنكُونُ (خواهيم برد

-23 صحيح است. 2گزينه  
 افزايد) هاي خداوندي) ـ خالقنا (آفريدگارمان) ـ تزَيد (مي (موهبت لالهية) المواهب ا1
مضاف و مضاف اليه است نه موصوف و ) علماء المسلمين (دانشمندان مسلمانان3

 ها) صفت) بعض هذه السنن (برخي از اين سنت
كند، همان راه  كه خداوند ايمان را به آنان عطا مي جمه صحيح: راه كساني) تر4

 مستقيم است.
-24 صحيح است. 2گزينه  

 )4و1هاي رد گزينهشباب وطني المجدين (جوانان تلاشگر وطنم
 )1رد گزينهإنتصار(پيروزي

 )4و3هاي رد گزينهبينيد ترََونَ (مي
 )4و1هاي گزينهرد قوُي الظُّلم (نيروهاي ستم 

-25 صحيح است. 1گزينه  
نيز چون منقوص است » الثواني«نبايد نكره بيايد و » مرّةٍهزائم «ـ  2ي در گزينه

 ُ) بگيرد.-تواند ضمه ( نمي
 كه صورت سوال مضارع است. كند درحالي ماضي منفي ايجاد مي» لم«ـ  3در گزينه
 يز بايد مفعول و منصوب باشد.ن» انسان«دليل مجهول بوده و  بي» ينجي«ـ  4درگزينه

-26 صحيح است. 2گزينه  
تجارب ) ـ للآخرين (بايد بين موصوف و صفت بيايد لقيمة) القيم (ص: ا1در گزينه

 ) ـ حتّي تنالون (ص: حتّي تنالُوا)القيمة الآخرين
) ـ الآمالَ (ص: 1لحاظ نشده است) ـ قَيماً (مانند گزينه» من«) اولاد (ضمير 3گزينه
 م)آمالك

 ) ـ حتيّ تكتسب (حتيّ تكتسبوا)1للآخرين (مانند گزينه القيمة تجربة )4گزينه

-27 صحيح است. 3گزينه  
اين مفهوم در بيت » شوي هركاري وقت معيني دارد كه اگر آن را دريابي موفق مي«

دم به شكار  كه هركس سپيده و سعيت را به كاربند بدان«تر ديده شود.  بيش 3شماره
 » شود. اقدام كند، موفق مي

-28 صحيح است. 2گزينه  
ر درون خودشان به ها و د هايمان را در افق نشانه«تر است. با توجه به مفهوم متن نزديك

 »است.» حق«ها نشان خواهيم داد تا برايشان مشخص شود كه او  آن
-29 صحيح است. 4گزينه  

 پذيرند.(غ) كنند و آن را نمي ) پزشكان آفرينش دوباره را انكار مي1
 ) خطوط در سرانگشت دو انگشت با هم شبيه هستند اما در دو فرد متفاوت است (غ) 2
 آوردند.(غ) ن به آيات خداوند بطور كامل ايمان نميي، ما جوانا ) در دوره3
 كشانند و راه نجات همان آيات قرآن است. ها مي ها گاهي ما را به تاريكي ) آزمايش4

-30 صحيح است. 3گزينه  
 »جوانان يا دانشمندان«مخاطب اين حديث پيامبر تمام مومنان هستند نه فقط 

-31 صحيح است. 2گزينه  
كه نائب فاعل » هذه«(عطف بيان و مرفوع به تبعيت از  الآيةُانُْزِلتَ (فعل مجهول) ـ 

(مضارع معلوم و يدرِك (صفت و مرفوع) ـ علي النبي (جار و مجرور) لم  الشريفةُاست.) 

مجزوم ـ كسره براي دفع التقاء ساكنين است.) الناس (فاعل و مرفوع) ـ ظاهرَ (مستثني 
 ه و مجرور)مفرَّغ و منصوب) ـ الكلامِ (مضاف الي

-32 صحيح است. 3گزينه  
 ها: در ساير گزينه

 ) مشتق (ص: جامد) ـ مضاف اليه .............. (ص: صفت)1
 ) منقوص (ص: صحيح الآخر) ـ مجرور تقديراً (ص: منصوب ظاهراً)2
 )مشتق (ص: جامد)3

-33 صحيح است. 1گزينه  
 ها: در ساير گزينه

كون (ص: مبني علي الفتح) ـ متعد ) ـ مبني علي السللغائبة ) للمخاطب (ص:2گزينه
 ») الفتن«(ص: لازم) ـ خبر ............... (ص: فعل و فاعلهُ 

) 2) مبني للمجهول (ص: مبني للمعلوم) ـ نائب فاعلُه ............. (مانند گزينه3گزينه
 )2) خبر و مرفوع محلاً (مانند گزينه4گزينه
-34 صحيح است. 4گزينه  

 نياز به رفع ابهام دارد.» أعظم«صيل در اين گزينه اسم تف
باعث )» 3)  و من تضحيات (2)، شاياً (1رجائي («هاي ديگر وجود كلمات  در گزينه

 .شده است كه نيازي به رفع ابهام نباشد
-35 صحيح است. 3گزينه  

 مستثني منه است.» نحن مستتر«در اين گزينه 
-36 صحيح است. 4گزينه  

 وجود ندارد.» مفعول به«الّا ي پيش از  در اين گزينه در جمله
 منصوب است.» الاستراحة«لذا 

» نائب فاعل) «3) اسم كان و در گزينه (2در گزينه (» فاعل«) پيش از إلّا 1در گزينه(
 ذكر نشده است كه همگي مرفوع هستند.

-37 صحيح است. 2گزينه  
ثني مفرّغ مست» الوفاء«ذكر نشده است لذا » لن يبقَ«) فاعل و فعل مرفوع 2در گزينه (

 بدل از فاعل است.
 مستثناي تام هستند.» الأدب) «3و در گزينه (» الجاهلين) «1ي ( در گزينه

نائب «مستثناي مفرَّغ بدل از » تاجرون«فعل مجهول است و » لم يوجد) «4در گزينه (
 است.» الفاعل
-38 صحيح است. 3گزينه  

ي انتهاي آن  موضوع را از كسرهدر اين گزينه اله مناداي مضاف است (يا الهي) كه اين 
 توان دريافت. مي
-39 صحيح است. 1گزينه  

مناداي » مجتهدةً«توان دريافت كه  مي» ترينَ سوف «) از مخاطب بودن 1در اين گزينه (
 شبه مضاف و منصوب است.

نيز مناداي مضاف است كه بايد » رب«فعل مخاطب است پس » سد) «2درگزينه (
بنا)منصوب باشد. (ص:ر 

مناداي مضاف است و بايد منصوب » مجاهدو«فعل امر است لذا » ثوروا) «3در گزينه (
» يعلمان) «4مجاهدين كه نون آن حذف شده است) در گزينه(باشد (ص: مجاهدي

مبتدا است و بايد مرفوع باشد (ص: » اَخَوي (أخوينِ+ي)«فعل غائب است لذا 
 أخوانِ+ي)أخواي

-40 صحيح است. 2گزينه  
 ها: ساير گزينه در
 صحيح است.» أيتها«مونث است پس » اليد) «1
 ):الحكمةِمعطوف و مجرور است. (ص»  الحكمةَ) «3

» طالبة« مونث است پس فعل آن هم بايد مؤنث باشد (ص:لاتَنْسي)/ ضمناً » طالبةُ) «4

 تبديل شود.» طالبةُ« ي مقصوده است بايد به  چون مناداي نكره

 دين و زندگيي
 

-41 صحيح است. 2گزينه  
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 نامهپاسخ
 187ي ) صفحه2درس شانزدهم كتاب دين و زندگي(

-42 صحيح است. 1گزينه  
 175ي ) صفحه2درس پانزدهم دين و زندگي(

-43 صحيح است. 4گزينه  
 182ي ) صفحه2در س شانزدهم دين و زندگي(

-44 صحيح است. 3گزينه  
 171و170هاي ) صفحه2درس پانزدهم دين و زندگي(

-45 صحيح است. 1گزينه  
 161و160و159هاي )، صفحه2اردهم دين و زندگي(درس چه

-46 صحيح است. 1گزينه  
 156و154هاي ) صفحه2درس چهاردهم دين و زندگي(

-47 صحيح است. 3گزينه  
 158و157هاي ) صفحه2درس چهاردهم دين و زندگي(

-48 صحيح است. 4گزينه  
 144ي ) صفحه2درس سيزدهم كتاب دين و زندگي(

-49 صحيح است. 4گزينه  
 147ي ) صفحه2و زندگي(درس سيزدهم دين 

-50 صحيح است. 1گزينه  
 138ي ) صفحه2درس دوازدهم دين و زندگي(

-51 صحيح است. 3گزينه  
 156و155هاي درس نهم دين و زندگي پيش صفحه

-52 صحيح است. 4گزينه  
 152و151هاي درس نهم دين و زندگي پيش دانشگاهي صفحه

-53 صحيح است. 1گزينه  
 146ي صفحه) 2درس سيزدهم كتاب دين و زندگي(

-54 صحيح است. 3گزينه  
 139ي ) تفكر در آيات صفحه2درس دوازدهم دين و زندگي(

-55 صحيح است.  1گزينه  
 درس هفتدهم 192صفحه 

-56 صحيح است. 3گزينه   
 درس شانزدهم 188صفحه  

-57 صحيح است.  1گزينه  
 درس يازدهم. 131و  124صفحات  

-58 صحيح است.  4گزينه  
 درس نهم. 155صفحه  

-59 يح است.صح  1گزينه  
 درس نهم. 160صفحه  

-60 صحيح است. 1گزينه  
 درس يازدهم ديني سال دوم. 131و  130صفحه  

 زبان انگليسيي
 

-61 صحيح است. 3گزينه  
تواند تعمير كند بلكه توسط كسي تعمير  كه خانه نمي جمله مجهول است به دليل اين

علامت زمان ماضي نقلي است بنابراين مجهول ماضي نقلي را  ”since“ شود. و مي
 كنيم. انتخاب مي ”have , has+been+p.p“سازيم.  طبق فرمول زير مي

-62 صحيح است.  2گزينه  
با توجه به معناي جمله و اينكه در جمله اول تضاد و نتيجه برعكس وجود دارد لذا از 

although شود. استفاده مي 
 دير شده بود. اگر چه  ستاد تا يك نوشيدني بخرد او اي معني جمله: 

-63 صحيح است.  3گزينه  

توانستند بشنوند، اما من سعي  ها صداي ما را خيلي خوب مي آن اگر چه  معني جمله:
 كردم به آرامي صحبت كنم.

وجود دارد، در جمله دوم بايد نتيجه بر عكس بيان  althoughدر جملاتي كه   نكته:
 مله اين مورد وجود ندارد.شود اما در اين ج

 تواند در آخر جمله هم استفاده شود. مي thoughكلمه   نكته:
-64 صحيح است. 2گزينه  

 اش بود كه او قبلاً نديده بود. هاي شخصيتي اين مورد يكي از جنبه ترجمه:
  ) جنبه2 ) نقش1
 ) محل، مكان، سايت4 ) صحنه3

-65 صحيح است. 2گزينه   
 آن مرد يكي از افراد بزرگ و قدرتمند سياسي قرن گذشته بود. ترجمه:

  ) بزرگ، قدرتمند2 ) مدارها1
 ) زمينه، رشته تحصيلي4 ) پروژه3

-66 صحيح است. 3گزينه  
هدف اصلي آن سازمان اين است كه تحصيل بزرگسالان را براي همه دست  ترجمه:

 تر كند. يافتني
 توجه، چشمگير) قابل 2 ) قابل تعويض، قابل معاوضه1
 ) معقول، منطقي4 ) دست يافتني، در دسترس3

-67 صحيح است. 4گزينه  
تعداد بسيار كمي از سياستمداران انتظار دارند كه انتقال قدرت به سرعت  ترجمه:

 صورت گيرد.
 ) منبع2 ) رابطه، اتصال1
 ) انتقال، واگذاري4 ) دوره، مدت، اصطلاح3

-68 صحيح است.  2گزينه  
 كند. ها خون را در سراسر بدن حمل مي رگ شبكه  معني جمله: 

-69 صحيح است. 4گزينه  
 ترجمه: انتقال اين ويروس به ديگران از طريق تماس جسمي نيز امكان پذير است.

 ) ضميمه كردن، چسباندن2 ) به روز كردن1
 ) انتقال دادن4 ) بيرون آمدن، عرضه شدن، منتشر شدن3

 Cloze testترجمه 
ي جهاني است، از بسياري جهات شبيه يك شهر كوچك با  اگر چه اينترنت يك شبكه

خواهيد نامه بفرستيد يا دريافت كنيد.  مشابه است. بياييد بگوييم كه شما مي خدماتي
(آن لاين) با اينترنتي  هاي كتابخانهپست الكترونيكي است.  دفاتراينترنت داراي 

هاي  شماست تا هر زمان بتوانيد مطالعه كنيد. اتاقها كتاب و مجله در اختيار  ميليون
ي جهاني  ي گسترده هاي شبانه روزي هستند. شبكه كافي شاپ اينترنتيگفتگو معادل 

توانيد خريد كنيد، فيلمي را  جا شما مي شبيه يك سوپرماركت عظيم است كه در آن
 هاي راديويي و غيره گوش دهيد. تماشا كنيد و به ايستگاه

-70 حيح است.ص 3گزينه  
 ها ) محصولات، فرآورده2 ) مشكلات، دردسرها1
 ) مشتريان4 ) خدمات3

-71 صحيح است. 3گزينه  
  ها ) حلزون2 ها ) مشكلات، سختي1
 ) موتورها4 ) ادارات، دفاتر3

-72 صحيح است. 4گزينه  
 ها ها، فهرست ) كاتالوگ2 ها ها، فروشگاه ) مغازه1
 ها ) كتابخانه4 ها ) گالري3

-73 ست.صحيح ا 3گزينه  
  ) جامعه2 ) داده، اطلاعات1
 ) مخابرات4 ) اينترنت3

-74 صحيح است.  4گزينه  
-75 صحيح است. 4گزينه   
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8آزمون 
-76 صحيح است. 3گزينه   

 Reading 2ترجمه
رود.  ي جهاني در اغلب موارد براي توصيف جهان و مردم آن به كار مي اصطلاح دهكده
مردم با انواع شناسد و  ي شاخص (معمولي) هر كس ديگري را مي در يك دهكده

ميليون نفر خانه  6مشكلات مشابهي رو به رو هستند. وقتي كه جهان براي تقريباً 
تواند يك دهكده باشد. تغييرات تكنولوژيكي و سياسي در  شود، چگونه مي محسوب مي

ي جهاني را امكان پذير ساخته است. تغييرات سياسي به نظر  قرن گذشته دهكده
تري را در ميان  ز جنگ جهاني دوم، صلح و تساوي بيشهاي بعد ا رسيد كه سال مي

تأسيس شد تا به  1945داد. براي مثال، سازمان ملل متحد در سال  مردم وعده مي
آميزي كمك كند. پايان تنش جنگ سرد، ميان  ها به طور صلح كشورها در حل مناقشه

ريق افتتاح ي جهاني را از ط ايالات متحده آمريكا و اتحاد جماهير شوروي، دهكده
ها از نظر سياسي ممكن ساخت. تغييرات  هاي جديد ارتباطي بين ملت كانال

ي جهاني دارد،  تكنولوژيكي ـ از نظر تكنولوژيكي آنچه كه بزرگترين سهم را در دهكده
باشد. اين ريز  ي بسيار كوچك مي ريز تراشه است كه يك مدار الكترونيكي در يك تراشه

ترها را امكان پذير ساخته است. اين اشكال ارتباطي بسيار تراشه، ماهواره و كامپيو
ها و نظرها از كشوري به كشور  دهد كه اخبار و ايده مدرن الكترونيكي اين اجازه را مي

هاي جديد و قابل  ديگر انتقال پيدا كند تا افراد را از همسايگان اطراف دنيا به شيوه
اطلاعات را از كامپيوترها در هر مكاني به  توانيم توجه مطلع سازد. از طريق اينترنت، مي

دست آوريم و به مكالمات الكترونيكي با مردم هر كشوري ادامه دهيم. از طريق 
هاي  شود، در معرض فرهنگ ي ماهواره منتقل مي هاي تلويزيون كه به وسيله برنامه

ذاريم. چه گ كه پا به قرن بيست و يكم و بعد از آن مي گيريم. در حالي متعددي قرار مي
يابد. نه تنها  ي جهاني ادامه مي اتفاقي خواهد افتاد؟تقريباً و به طور قطع پيشرفت دهكده

هايي كه جهان با آن روبروست، مثل، آلودگي، رشد  اين امر امكان پذير است بلكه چالش
 سازد. جمعيت و برخورد بين افراد اين امر را نيز ضروري مي

-77 صحيح است. 3گزينه  
 ...................بر طبق متن 

 شناسند. ي جهاني همه يكديگر را مي ) در دهكده1
 ي جهاني را غير ممكن ساخته است. ) تغييرات سياسي دهكده2
رسيد كه صلح را در ميان مردم به  هاي بعد از جنگ جهاني دوم به نظر مي ) سال3

 ارمغان آورد.
 ) امروزه افراد با مشكلات مشابهي مواجه هستند.4

-78 صحيح است. 2 گزينه 
 سازد. ي جهاني را امكان پذير نمي ترجمه: كداميك از جملات زير دهكده

 ) تأسيس سازمان ملل متحد.1
 ) تنش جنگ سرد بين دو ابر قدرت.2
 ها. هاي جديد ارتباطي بين ملت ) كانال3
 ) اشكال جديد ارتباطات مدرن الكترونيكي.4

-79 صحيح است. 4گزينه 
 له در مورد ريز تراشه درست نيست؟ترجمه: بر طبق متن كدام جم

 ي جهاني ايفا كرده است. ) ريز تراشه نقش مهمي را در امكان پذير ساختن دهكده1
 سازد. ) ريز تراشه افراد را از همسايگان اطراف جهان مطلع مي2
 دهد تا در سر تا سر جهان اطلاعات را مبادله كنند. ) ريز تراشه به افراد اجازه مي3
 شود كه افراد به سرعت از كشوري به كشور ديگر بروند. باعث مي ) ريز تراشه4

-80 صحيح است. 1گزينه  
كه زير آن خط كشيده شده  3ي  در پاراگراف شماره ”dramatic”ترجمه: واژگان

 است به معني اين است ....................
  آور و ترسناك ) شوكه2 آور ) قابل توجه و تعجب1
 ناراحت و نگران كننده) 4 ) با ارزش و جالب3
 ) ناراحت و نگران كننده4 ) با ارزش و جالب3

 رياضيي
-81 صحيح است. 4گزينه  

1
2

2

2 2

2 2 

-82  صحيح است. 2گزينه  
ها را به شكل زير نامگذاري كنيم. كافي است مساحت بين نمودار و محور 

 داريم:
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
1 و 2 6

2
6 

-83 صحيح است. 3گزينه  
-84 صحيح است.  2گزينه  

 ي داده شده  واضح است كه در بازه

و
2

3 1
0 و

1
1

1 0
2

0
 

 
 
 

-85 صحيح است.  2گزينه  
4ي  با ضابطه تابع دايره بالايي به مركز مبدأ و به  نيم2

 است. 2شعاع 
2

2

2

2
2

جواب 2  

 
 
 
 
 

-86 صحيح است.  2گزينه  
 را رسم كنيد. تابع  نمودار كافي است

0
0

 
2 1 1

2
3
2
 

2 2

2  
 
 

4 2

8 1  
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 نامهپاسخ
2 2

2
3
2 2 2 3 2 3

2 3 
2 3 2  

-87 صحيح است.  4گزينه  
 كنيم: كافي است نمودار تابع را رسم 

1
2

0
 

1
2 1

2
1
4

1 3
2 1

2
5
4 

1
4

5
4 1 

 
 
 
 
 
 
 

-88 صحيح است.  1گزينه  
دقت كنيم كه براي يافتن انتگرال تابع در يك بازه لازم نيست مقدار تابع را در 

در نقاط مرزي تأثيري در مقدار انتگرال نقاط مرزي بيابيم. يعني مقدار تابع 
 ندارد.

0 2
0 1 0
0 1 0

0 

2
0 1 0
1 0 1

1 
3
2

1 0 1
1 0 1

2 
3
2 2 1 0 1

0 1 0
1 

 نمودار تابع:
2

0

2 2 2  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-89 صحيح است.  2گزينه  
 نمودار تابع را رسم كنيم:

3 2 2 3 6  
2 1 2 2 4  
1 0 2 1 2  

0 1 0 0 0 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1

3
1 2 3

18 12 1
2

4 8 1
2

2 1
2

15 6 1 22 
-90 صحيح است.  1گزينه  

 
 
 
 
 
 
 

5

2
1 2

7
3 2 2 1

2
5 7

3 2
219

6
8
3

19
6

16
6

3
6

1
2 

-91 صحيح است.  1گزينه  
در فيثاغورث 2 2 25 16 3 

هرم حجم 1
3

2 1
3

8 2 3 64 
 
 
 
 
 

-92 صحيح است.  1گزينه  
 قطر مكعب و كره با هم برابر است.

ضلع به مكعب قطر شعاع به كره  قطر

3 2
2

3
3

2 3 

-93 صحيح است.  4گزينه  

2   
3
2  2  
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8آزمون 
ضلع به مكعبي كل مساحت

ضلع به مكعب قطر
6 2

3
2 3 2 3 5

2 15 60 
-94 صحيح است.  1گزينه  

 مساحت زير نمودار چند بر فراواني برابر با مساحت نمودار مستطيلي است.

1

دسته هر طول
1

دسته طول  

27
5 30 162 

 
 
 
 
 
 
 

-95 صحيح است. 1گزينه  
1 2 1 4 

2 1 9 5 9 14 

2
2

2

1 4
14 0 1 

-96 صحيح است.  3گزينه  

4 16
3 1 2 3 6 5 4 1 4 6 6 5 1 3

16
4 16 

9 چهارم دسته تجمعي فراواني
2 5 9 6 22 

-97 صحيح است.  3گزينه  
-98 صحيح است.  2گزينه  

كنيم. معادله را استاندارد مي  
4 2 9 2 2 5 
4 2 9 1 2 4 

1 2

4
9

2

1 1
2 4

9
2 1

ناكانوني رأس دو فاصله 2 2

 
-99 صحيح است.  3گزينه  

 كنيم: معادله استاندارد مي
9 2 2 4 2 4 40  
9 1 2 1 4 2 2 4 40  
9 1 2 4 2 2 40 9 16 33  

1 2

33
9

2

2 2

33
4

2

1 

2 2 2 13
13 33

1
9

1
4

33 13
36

3 
-100 صحيح است.  1گزينه  

 كنيم  استاندارد مي معادله راابتدا 

2 2 4 1 2 4
2 2

4 1 2 1 

2 4 2
2 1 1

است قائم هذلولي 1 2 هذلولي مركز

كنيم مي رسم
 

 
 
 
 
 
 

1است كه  از هذلولي نقطه مشخص است كه كمترين فاصله نقطه  0  
 1است پس:

-101 صحيح است.  1گزينه  
 كافي است معادله مورد نظر را استاندارد كنيم:

2 4 2 2
0 

2 2 4
1 2 1

2 0

2 2 1 2

4
1

 

2 2 1 2 4 2 1
0 

0 
-102 صحيح است.  3گزينه  

 كنيم. هذلولي قائمي رسم مي

2 2 2 2

1
 

 
 
 
 
 
 
 
 

-103 صحيح است.  3گزينه  
 عمود است داريم: 1چون خط مماس بر

1 1 خط شيب 1 
 است: 1پس شيب خط مماس بر هذلولي برابر 

 گيريم: حال از معادله هذلولي مشتق ضمني مي

2 2 0
1

2 2 4 4  
 در معادله اصلي داريم: با جايگذاري 

2

4 4
2

1
2

4

2

16 1
3 2

16 1 2 16
34

3
 

-104 صحيح است. 3گزينه  
 مخروط است كه از كف به هم چسبيده است. 2شكل شامل 

1
3

2 1
3

2 1
3

2  

32 42 5 

2 



مرکز آزمون مدارس برتر ایران











 

 
7 

 

 نامهپاسخ
5

2
3 4

2
12
5  

1
3

12
5

2
5 9 6  

 
 
 
 
 
 
 

-105 صحيح است.  2گزينه  
طبق اصل كاواليري حجم استوانه مايل مقابل برابر با استوانه عمود به شكل 

 مقابل است.
52 32 4 

2 2 2 4 16  
 
 

  
 
 

 زيست 

-106 صحيح است. 2گزينه   
بعضي از هاگداران از راه مدفوع آلوده جانوران و خوردن آب و غذاي آلوده  

كنند ولي ساير  ها با نيش حشرات سرايت مي آن بسياري ازشوند و  منتقل مي
 موارد غلط هستند.

-107 صحيح است. 1گزينه  
ها با مواد مشابه در يوكاريوتها  ليپيدهاي موجود در غشاي سلولي آركي باكتري

 ها متفاوت هستند. و يوباكتري
-108 صحيح است. 2گزينه  

ن پشه ها وزيگوت را فقط در بد را تنها در بدن آدمي و گامت» مروزوئيت«
 توان پيدا كرد. مي
-109 صحيح است. 4گزينه  

فاقد پوشش است ولي هر سه ويروس ديگر، پوششِ شبيه به  TMVويروس 
 غشا در بيرونِ كپسيد خودشان دارند.

-110 صحيح است. 1گزينه  
دهد ولي هر سه مورد ديگر،  روي مي» همجوشي«در كاهوي دريايي فرآيند 

 هم يوغي دارند.
-111 صحيح است. 4گزينه  

زا باشند  ها بيماري توانند گياهان را آلوده كرده و در آن هاي مخاطي مي كپك
كتاب درسي  274ولي فاقد سه خصوصيت ديگر هستند. {به فعاليت صفحه 

 دقت كنيد.}
-112 صحيح است. 1گزينه  

نوعي قارچ است كه ديواره سلولي آن از جنس پلي ساكاريد » آسپرژيلوس«
توان آمينواسيد  ولي در هر سه مورد ديگر مي نداردكيتين است و آمينواسيد 

 يافت.
-113 صحيح است. 2گزينه  

ها طي  بيش از حد آن تر شدنِ كوچكها به دنبال  توليد مثل جنسي در دياتوم
گيرد و اين حالت با شرايط نامساعدي كه  توليد مثل غير جنسي صورت مي

 شود، تفاوت اساسي دارد. ها مي باعث انجام ساير گزينه
-114 صحيح است. 4 گزينه 

در كلاميدوموناس، ساختاري مقاوم به شرايط نامساعد بوده و » زيگوسپور«
آيد ولي به دنبال  مي پديداست كه خودش در شرايط نامساعد  2ديپلوئيد 

 كند. زيگوسپور، تاژك ندارد. مي به ميوزمساعد شدنِ شرايط، شروع 
-115 صحيح است. 3گزينه  

يد ولي هر سه بيماري ديگر توسط آغازيان آ سل در اثر نوعي باكتري پديد مي
ها  تري از باكتري كه يوكاريوت هستند و ابعاد سلولي بزرگ شوند. ايجاد مي

 دارند.
-116 صحيح است. 1گزينه  

هاي گرم منفي و مولدّ آندوتوكسين  باكتري هر دو» اشرشيا«و » سالمونلا«
 هستند كه ژنِ پيوسته دارند.

-117 صحيح است. 4گزينه  
  P.aurelia  و P.caudatumشوند. {به  دو گونه پارامسي محسوب مي

 كتاب دقت كنيد.} 266فعاليت صفحه 
-118 صحيح است. 1گزينه  

است كه توكسين مهلك و موثر  هوازي باكتري بيكلستريديوم بوتولينم نوعي 
كند و عامل  زندگي مي قوطي كنسروسازد و درون  مي دستگاه عصبيبر 

 بيوتيك در درمان آن تأثيري ندارد. پس آنتيبيماري بوتوليسم در آدمي است. 
-119 صحيح است. 1گزينه  

است پس دئوكسي ريبوز  RNA) داراي TMVويروس موزاييك تنباكو (
 ندارد.

-120 صحيح است. 2گزينه  
ها  هاي چشمي حساس به نور هستند ولي ساير گزينه بعضي آغازيان داراي لكه

 گردد. آغازيان مربوط مي تر بيشبه 
-121 ست.صحيح ا 3گزينه  

ترين گروه توليدكنندگان دريايي هستند كه توليد مثل غير  ها بزرگ» دياتوم«
ها ديده  جنسي با ميتوز و توليد مثل جنسي با ميوز دارند ساير موارد در آن

 شوند. نمي
-122 صحيح است. 2گزينه  

شور است كه كلروپلاست  نوعي جلبك سبز پر سلولي و ساكن آب» اسپيروژير«
 هاست. ي فاقد ساير گزينهنواري شكل دارد ول

-123 صحيح است. 1گزينه 
توانند گوگرد را به تركيبات محلول تبديل كنند.  مي شيميواتوتروف هاي باكتري

دهند. آب، تركيبات محلول را  سپس سنگ معدن را با آب شستشو مي
ماند عنصر مورد نظر  چه باقي مي كند. آن شويد و از سنگ معدن جدا مي مي

ميكروباكتري  شود. است. از اين روش براي استخراج مس و اورانيوم استفاده مي
 كند. سازي مي است و شوره تروفشيميواتوهم 
-124 صحيح است. 2گزينه 

و  حتمياوگلناها داراي دو تاژك هستند: كوتاه و بلند ولي ساير موارد 
 هميشگي نيستند.

-125 صحيح است. 3گزينه 
ها فاقد دستگاه غشاهاي دروني هستند مثل باكتري استرپتومايسز  پروكاريوت

 باشند. ولي سايرين همگي يوكاريوت مي
-126 ح است.صحي 2گزينه 
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8آزمون 
هستند و از مواد غير آلي انرژي به » شيميواتوتروف« ها  بسياري از ترموفيل

آورند ولي سايرين همگي فتوسنتز كننده هستند و از انرژي نور بهره  دست مي
 برند. مي
-127 صحيح است. 4گزينه  

هايي به  روزنداران داراي پوسته آهكي هستند. در بعضي از روزنداران، جلبك
ها  ن داران از طريق آ كنند و روزن ي زندگي مي ر زير پوستهزيست د صورت هم

 اورند. مواد غذايي مورد نياز خود را بدست مي
-128 صحيح است. 1گزينه  
اي و مخرجي و پشتي براي تغيير جهت حركت ماهي به كار  هاي سينه باله
 روند. مي
-129 صحيح است. 3گزينه  

نور يا دما حركت  وقتي سلول گياهي به سمت محركي مثل مواد شيميايي يا
 دهد ولي ساير موارد غلط هستند. كند، جنبش تاكتيكي روي مي مي
-130 صحيح است. 1گزينه  

كند كه از طريق آن به  اي را يك ساركولم احاطه مي اطراف هر تار ماهيچه
 پردازد. تبادل مواد با محيط اطرافش مي

-131 صحيح است. 3گزينه  
 .ني، مفصل ندارد استخوان رانِ انسان با نازك

-132 صحيح است. 4گزينه  
 كنند ولي ساير موارد غلط هستند. تر انواع جانوران توسط پاها حركت مي بيش
-133 صحيح است. 2گزينه  

يابيد كه  كتاب سال دوم دقت كنيد، در مي 117از صفحه  8-9اگر به شكل 
توان از هر دو سطح بدن آدمي مشاهده كرد. يعني  اي را مي ماهيچه ذوزنقه

 سطح پشتي و قسمت كوچكي را از سطح شكمي!ي آن را از  عمده
-134 صحيح است. 4گزينه  

 گياه گوشتخوار ديونه داراي برگ لولايي است.
-135 صحيح است. 1گزينه  

زردپي، عامل اتصال ماهيچه به استخوان است ولي هر سه مورد ديگر در اتصال 
 ها به همديگر نقش دارند. استخوان

 

 فيزيكك
 

-136 صحيح است. 3گزينه  
 در هر ثانيه برابر است با: انرژي بازتابي

0 75 0 8 0 6  
 انرژي بازتابي در يك دقيقه برابر است با:

0 6 60 36  
-137 صحيح است. 2گزينه  

كه طول موج  ي شفاف بودن جسم است و با توجه به اين عبور نور نشان دهنده
كند، جسم هم به رنگ مربوط به  شود و هم عبور مي هم بازتاب مي 600
شود و ضريب جذب آن براي جسم نزديك به  ديده مي 600  طول موج

3صفر است و با فركانس 108

6 10 7 5 1014 بر چشم تأثير   
 گذارد. مي

-138 صحيح است. 2گزينه  
6 1021 6 6 10 34 3 108

6 6 10 7 18 102  

18 102

18 100  

-139 صحيح است. 3گزينه  

0 6 4 10 15 5 1014

5 1014 1 5 1014

6 5 1014  
-140 صحيح است. 4گزينه  

 
2 2 2 2 1 5 2 2 0 5

0 5  
2 2
0 5 4 4  

-141 صحيح است. 1گزينه  
1 2 1

42
1
52

400
9 2  

1 2 1
42

1 16
2  

400
9 2

16
2

400
9 16

25
9  

-142 صحيح است. 2گزينه   
شود كه  حاصل مي  ترين بسامد) هنگامي ترين طول موج ممكن (كم بيش

كه انرژي جنبشي   دانيم سقوط كند. مي  2به  3الكترون از
  3آيد پس در گذار از به دست مي 2 ي  الكترون از رابطه

9انرژي جنبشي الكترون  2به
4
 شود. برابر مي  

2

3

2
2

3
2

2

3

3
2 

-143 صحيح است. 3گزينه  

2 2
2
9

27 2
9

3 02  
-144 صحيح است. 2گزينه  
-145 صحيح است. 4گزينه  

1

2

1

2

1

2

2

1

10
10 12 1013 

-146 صحيح است. 1گزينه  
 سايه ارتباطي به طول جسم ندارد. طول نيم

1 2

سايه نيم طول

جسم تا چشمه ي فاصله

جسم تا پرده ي فاصله
 

-147 صحيح است. 2گزينه   
درجه  60اي آينه،  درجه 30ي بين پرتو تابش و بازتابش پس از چرخش  زاويه

 خواهد شد.
 
 
 
 

1
60

1
1
2

2 2 2 25 0 5  

-148 صحيح است. 3گزينه  
ي  كه جسم در فاصله دهد، در حالتي تر ارائه مي ي كاو تصوير مجازي بزرگ آينه

 كانوني آن باشد.
3 30  

1
10

1
30

1
15 2 30  

-149 صحيح است. 3گزينه  
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 نامهپاسخ
شود و با حركت جسم از  ي كانوني تشكيل مي ي كوژ در فاصله تصوير در آينه

ي  كند و بنابراين فاصله نهايت تا آينه، تصوير از كانون تا آينه حركت مي بي
 شود. تصوير تا آينه كم مي

-150 صحيح است. 3گزينه  
 ي كوژ است. تر مربوط به آينه تصوير مجازي و كوچك

1
1
4 1

1
1

4
1

1 3
1

1
 

 شود. مي تر ي كوژ دور كنيم، تصوير كوچك اگر جسم را از آينه

2 1 10 2
1
5 2

1
5 1 10  

1
1 10

5
1 10

1 4
1 10

1
 

و 3
1

4
1 10 1 30 10  

 
20  

-151 .صحيح است 1گزينه  
 كنيم: ي نيوتن استفاده مي از رابطه

20  
2 60 20 2 20  

20 20
20

2 
 

-152 صحيح است. 3گزينه  
 حل از طريق روش نيوتني:

2

1

2

5

1
3
1
6

2 

 حل عادي:

1
5

1
1

1 1
1

1 1
5

6
5 1

5
6

5
1
6 

1
2

1
2

1 1
2

1 1
2

3
2 2

2
3

2
1
3 

2

1
2 

-153 صحيح است 1گزينه  
 ي حد براي كره برابر است: زاويه

1 1
2

45  

مطابق شكل خط عمود بر سطح كره، شعاع است و از 
تر است  بزرگ 45ي تابش نيز از گذرد و زاويه مركز مي

 48ي  نيز با زاويه كند،  بازتابش كلي مي و پرتو
و بنابراين  تابد درجه به وجه كره مي

بازتابش كلي دارد و ....... (تكرار اين حالت باعث 
 شود كه پرتو هرگز از كره خارج نشود.) مي
-154 صحيح است.(شكل) 4گزينه  

45
2

2
2
2

1
2 

30  
15  

-155 صحيح است. 2گزينه   
واقعي

ظاهري
2

1

1

2

1

2

12 700
525 9  

 
 

-156 صحيح است. 4گزينه  
به شكل زير دقت كنيد. جسمي را بين 

2 از  گيريم كه پرتو در نظر مي و
تشكيل  2رأس آن بگذرد. تصوير خارج از

شود، نسبت به جسم وارونه است و پرتو  مي
  شكست بايد از رأس آن بگذرد.

-157 صحيح است. 3گزينه  
ي  ترين محدوده ي كانوني آن (يعني: بيش نوع عدسي كاو است و فاصله

 متر است. سانتي 45جايي تصوير روي محور اصلي) برابر  جابه
0 6 0 6  

1 1
0 6

1
45

0 4
0 6

1
45

45 0 4
0 6

30 0 6 18  
-158 صحيح است. 2گزينه  

باشد. در عدسي همگرا  با توجه به تصوير حقيقي، نوع عدسي همگرا مي
 است، پس: 4ترين فاصله بين جسم و تصوير حقيقي  كم

4 120 30  
1
90

1 1
30

1 1
30

1
90 45

45
90

1
2 

-159 صحيح است. 3گزينه  
5 20  

1
80

1 1
20

1 1
20

1
80

5
80 16  مجازي

-160 صحيح است. 1گزينه  
  درجه باشد: 45ي حد بايد  شود زاويه چه در شكل مشاهده مي مطابق آن

1 45  

45 1 2  
 
 
 
 
 
 
 

 

 شيميي
 

-161 .صحيح است 3گزينه  
  
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

2  
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8آزمون 
-162 صحيح است. 2گزينه  
دهد، كاهنده  ها را كاهش مي هاي ديگر آن اي كه با دادن الكترون به گونه ماده

تواند با گرفتن اكسيژن و يا از دست دادن  شود. اين ماده مي ناميده مي
 شود. ي ديگر  هيدروژن نيز موجب كاهش گونه

-163 صحيح است. 4گزينه  
ه درجه تغيير كرد 2+ رسيده است، يعني 2عدد اكسايش مس از صفر به 

 است(كاهنده)
3 2

0 2
 

درجه تغيير كرده  3+ رسيده است يعني 2+ به 5عدد اكسايش نيتروژن از 
 است.(اكسنده)

5

3 2

2
 

-164 صحيح است. 2گزينه  
كاهش ـ اكسايش  هايي كه حداقل يك عنصر آزاد داشته باشند، از نوع واكنش
 هستند.

1 2 4 2 2 2 2 آزاد عنصر  داراي
2 2 2 2 2 2 2 آزاد عنصر  داراي
3 4 3 2 2 2 2 5 2 آزاد عنصر داراي  
4 4 10 6 2 4 3 4 نداريم اكسايش عدد  تغيير
 

-165 صحيح است. 4گزينه  
آيد. اين  پروپانول (الكل نوع دوم) به دست مي -2استون(پروپانون) از اكسايش 

ترين (اولين عضو)  كند. استون ساده تركيب در برابر اكسايش مقاومت مي
 ها است. ي كتون خانواده

 
 

-166 صحيح است. 3گزينه  
در اكسايش متانول و تبديل آن به متانال از كاتاليزگر آهن يا نقره استفاده 

 شود: مي

2 3 2
يا 500

2 2 2  
 

 هاي درست: بررسي گزينه
 كنند. ها در برابر اكسايش مقاومت مي هاي نوع سوم مانند كتون )الكل1
توان يك كربوكسيليك اسيد به دست  كامل الكل نوع اول مي )از اكسايش2

 آورد.
4 ( 
 
 

-167 صحيح است. 4گزينه  
، الكل نوع دوم هستند كه بر اثر اكسايش به كتون تبديل 3و  1هاي  گزينه

يك آلدهيد است كه بر اثر  2شوند و خاصيت كاهندگي ندارند. گزينه  مي
و فاقد خاصيت كاهندگي شود  اكسايش به يك كربوكسيليك اسيد تبديل مي

هر چند يك آلدهيد است و بر اثر اكسايش به كربوكسيليك  4است. گزينه 
شود، اما چون در اسيد مورد نظر، كربن گروه عاملي داراي  اسيد تبديل مي

 تواند اكسيد شود: است، مي
 
 

 
 
 
 

-168 صحيح است. 1گزينه  
نقش آند و مس، نقش كاتد را خواهند آهن، در اين سلول الكتروشيميايي 

        يابد و تعادل به آن به صورت بنابراين آهن اكسايش مي داشت.
2 هاي  پيشرفت خواهد كرد. هم چنين آنيون 2

جايي كه در نيم سلول  كنند.ازآن پل نمكي همواره به سمت آند حركت مي
در نيم سلول كاتد به  هاي  وندهد، بنابراين غلظت ي نقره، كاهش رخ مي

 كند. تدريج كاهش پيدا مي
-169 صحيح است. 3گزينه  

تر از  نيز پايين بالاتر از هيدروژن قرار دارد و در سري الكترو شيميايي، 
يابد،  تر كاهش مي ، راحت نسبت به كاتيون فلز هيدروژن است. بنابراين

 تري است. ي قوي يعني اكسنده
 
 

-170 صحيح است. 2گزينه  
افتد. هر چه غلظت  تر باشد، سلول زودتر از كار مي هر چه قدر ولتاژ سلول كم
تر باشد، ولتاژ  تر و غلظت كاتيون مربوط به آند بيش كاتيون مربوط به كاتد كم

كاتد  نقره، –هد بود. در سلول گالواني هيدروژن تر خوا سلول حاصل كم
ترين  و بيش ترين غلظت آند است. پس بايد كم و

 را انتخاب كنيم. ترين كمغلظت
-171 صحيح است. 3گزينه   

ي ماده و هم به انرژي  هاي تشكيل دهنده انرژي گرمايي هم به تعداد ذره
هاي  ديگر، انرژي گرمايي، مجموع انرژيجنبشي هر ذره وابسته است. به بيان 

ي يك ماده است. هر چند كه انرژي جنبشي  هاي تشكيل دهنده جنبشي ذره
تر از مولكول آب درون فنجان است، اما تعداد  هر مولكول آب درون استخر كم

 تر از فنجان آب داغ است.  هاي آب درون استخر بسيار بيش مولكول
 ها: بررسي ساير گزينه

 انرژي نياز دارد. 1ش قلب انسان به حدود)هر تپ1
هاي گرمايي  ي يك ماده را حركت هاي سازنده هاي نا منظم ذره )حركت2

 گويند.
الانسي است، وهاي تنها تشكيل شده است و فاقد پيوند كو )گاز آرگون از اتم4

 پس حركت ارتعاشي ندارد.
-172 صحيح است.  2گزينه  

2 25 103

200 20 0 563

 
-173 صحيح است. 3گزينه  

ي  ي منزوي است. اما بمب درون آن يعني محفظه گرماسنج بمبي يك سامانه
ي بسته درون حمام آب قرار دارد. ساير  انجام واكنش به عنوان يك سامانه

 هاي درستي هستند. ها عبارت گزينه
-174 صحيح است. 2گزينه  

بسيار  اند، جامد و مايع تشكيل شده هايي كه تنها از مواد براي واكنش
برابر در  را تقريباً با ها مقدار ناچيز است. از اين رو براي اين واكنش

 گيرند مانند ذوب يخ. نظر مي
-175 صحيح است. 1گزينه  

كا از غلظتت ه ه افتد

 سري الكترو شيميايي

2 2 2
  

 

يا 2 و 2  
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 نامهپاسخ
ي بسيار حساسي است كه بر اثر اندكي  نيتروگليسرين از جمله مواد منفجره

 شود. مي  گرماده تجزيهگرما يا وارد شدن ضربه، طي واكنشي 
4 3 5 3 3 12 2 10 2 6 2 2  

-176 صحيح است. 1گزينه  
 هاي مورد نظر به صورت زير است: ي واكنش معادله

 
1 2 2 393 5  

2
1
2 2 2 283  

3 2
1
2 2 2 242  

 واكنش تشكيل گاز آب به صورت زير است:
2 2  

براي رسيدن به اين واكنش، كافي است واكنش اول را به همان صورت نوشته، 
واكنش دوم و سوم را معكوس كنيم و سپس هر سه واكنش را با هم جمع 

 كنيم:
393 5 283 242 131 5  

-177 صحيح است. 2گزينه  
 طبق صورت سؤال خواهيم داشت:

2 2 3 2 2 2 2 2
1124  

با استفاده از آنتالپي تشكيل مواد شركت كننده در واكنش، گرماي واكنش به 
 شود: صورت زير محاسبه مي

واكنش گرماي ها فرآورده تشكيل آنتالپي مجموع
ها دهنده واكنش تشكيل آنتالپي موعمج  

، صفر در نظر  2آنتالپي تشكيل عناصر در پايدارترين حالت خود مانند
 شود: گرفته مي

1124 2 286 2 2 21 3 0 297  
-178 صحيح است. 4گزينه  

 هاي مورد نظر به صورت زير است: ي واكنش معادله
 
1 3 8 5 2 3 2 4 2

2056  
2 3 8 5 2 3 2 4 2  

مول اكسيژن مصرف 2مول گاز اكسيژن،  5اگر در واكنش اول، به جاي 
 واكنش برابر خواهد شد با: شود،

2 2
2056

5 2
822 4  

2كه در واكنش دوم، به جاي در صورتي ، گرماي توليد شود  2
2تر از اين مقدار خواهد بود، زيرا تبديل آزاد شده بيش 2 

 خود فرآيندي گرماده است و مقداري گرما آزاد خواهد كرد.
-179 صحيح است. 3گزينه  

 ي واكنش به صورت زير است: شده ي موازنه معادله
 
 
 
 
 
 

 فرمول ساختاري هر ماده نيز در زير آن ماده است:
 شود: استفاده از آنتالپي پيوند، گرماي واكنش به صورت زير محاسبه مي با

واكنش
هادهندهواكنش در شده شكسته پيوندهاي آنتالپي مجموع

ها فرآورده در شده تشكيل پيوندهاي آنتالپي مجموع  
163 4 388 496 944 4 463

585  

0 5 2 4
585

1 2 4
292 5  

-180 صحيح است.  3گزينه  
ها از تعداد مول گازي مواد اوليه  ، تعداد مول گازي فراوردهدر واكنش 

بوده و يك عامل مساعد براي انجام واكنش  0تر است، بنابراين  بيش
باشد، بنابراين هر دو عامل  مي 0چنين در اين واكنش  است. هم

مساعد بوده و واكنش مورد نظر در دماي معمولي به طور  و
   شود. خودي انجام مي به خود

2 4 2 2 2 2  




